Grupa Klasa .....c.cccoeue... Liczba punktéw

Sprawdzian wiedzy nr 2 z fizyki dla sem. VI

n Wybierz poprawne uzupetnienia zdan.
1. Siatka dyfrakcyjna posiada wiele drobnych szczelin, w ktorych A/ B §wiatlo.
A. zalamuje sig B. ugina si¢
2. Kazda z barw si¢ ugina, a prazki o A/ B barwach tworza si¢ w roznych miejscach ekranu.
A. takich samych B. r6znych
3. W ten sposob promienie roznych kolorow interferuja A/ B.
A. tak samo B. r6znie

Zaznacz poprawne dokonczenia zdan.
1. Promienie $wiatla padajace na banke mydlang odbijaja sig:
A. zaré6wno od powierzchni wewngtrznej, jak i zewngtrzne;.
B. wylacznie od powierzchni zewngtrzne;.
2. W ten sposob rozne promienie moga si¢ na siebie naktadac i:

A. rozpraszac. B. interferowac.
3. Kolor, jaki wowczas powstanie, zalezy od:
A. grubosci banki. B. $rednicy banki.

a W tabeli podano katy graniczne, czyli minimalne katy, dla ktérych moze zaj$¢ catkowite wewnetrzne odbicie
dla okreslonych par osrodkow.

. . , woda szkto szklo diament
Granica osrodkow . . . . . . .
1 powietrze 1 powietrze i woda 1 powietrze
Kat graniczny 49° 42° 63° 24°

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe.

Promien $wiatla jest w stanie opusci¢ diament i przejs¢ do powietrza, tylko jesli
1. | padnie na jego $cianke pod katem mniejszym niz 24°, czyli niemal do niej P F
prostopadle.

> Promien §wiatla nie przejdzie z wody do powietrza, jesli kat padania na granice

osrodkéw bedzie mniejszy niz 49°. P F
3 Promien §wiatta biegnacy w kawatku szkta niemal prostopadle do jego P F
| powierzchni przynajmniej cze$ciowo opusci szkto i przejdzie do powietrza.
Zjawisko catkowitego wewnetrznego odbicia dotyczy wytacznie fal
4. | elektromagnetycznych (np. $wiatla) i nie zachodzi dla fal mechanicznych (np. P F
dzwicku).

n Zaznacz wszystkie opisy sytuacji, w ktérych wystgpuje zjawisko catkowitego wewngtrznego odbicia.
A. Osoba stojaca na brzegu jeziora moze ustysze¢ C. Cho¢ swiattowdd jest przezroczysty, Swiatto ktore
dzwiegk z drugiego brzegu dzigki odbiciu od do niego wpada opuszcza go dopiero na drugim
powierzchni. koncu.

B. Dzieci moga porozumiewac si¢ na wigksza D. Dno basenu wydaje sig blizsze niz
odleglos¢ po cichu dzigki prostej zabawce — dwom W rzeczywistosci.

kubkom potaczonym napigta linka.

a Zaznacz poprawne dokonczenie zdania. W celu stwierdzenia, czy $wiatto jest spolaryzowane, nalezy
A. uzy¢ dwobch polaryzatorow.
B. zblizy¢ polaryzator do zrodta swiatta.
C. obraca¢ polaryzator, przez ktory patrzymy na zrodto Swiatla.
D. obserwowac $wiatto odbite od polaryzatora.
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